Termin odevzdani: 30. 11. 2016 Jméno: PL 109
Teorie cisel - tvod (délitelnost)

Piiklad 1. Naleznéte viechna piirozend ¢isla n tak, aby n + 1|n? + 1.
Pi#iklad 2. Naleznéte viechna celd ¢isla a tak, aby a — 3|a® — 3.
Piiklad 3. Naleznéte viechna celd éisla a tak, aby a — 2|n? + 2.
Piiklad 4. Naleznéte vsechna pfirozend ¢isla n tak, aby 3n + 4|7n + 1.
Piiklad 5. Naleznéte vsechna celd ¢isla a tak, aby 2a + 3|5a — 3.
Piiklad 6. Naleznéte vsechna celd ¢isla a tak, aby 7a — 1|3 — a.
Piiklad 7. Dokazte, ze pro kazdé pfirozené ¢islo n plati, ze

L. 7|(n+3) = 49[n? + 6n — 40

2. 3|(n+5) = 27|n3 +5n% —2n + 17

3.91n? -5 +85=31n+2

4. 8430 +3n? +4n= 2{3n+2

Piiklad 8. Uved'te, dokazte (pifpadné odvod'te) kritérium délitelnosti tfemi, Etyfmi, péti, osmi, deviti, jedendcti,
tfinacti, sedmnécti.



